

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту
до Запорізького наркологічного психотерапевтичного медичного центру
доктора Василенко

25 квітня 2023 року

м. Запоріжжя

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Моніторинг проводив:

регіональний координатор зав'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Запорізькій області – Овчарова Ангеліна Олегівна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Запорізький наркологічний психотерапевтичний медичний центр доктора Василенко, проспект Соборний, 88, м. Запоріжжя.

Форма власності – приватна.

ВПО розміщені в двоповерховому корпусі центру.

Моніторинговий візит проводився у присутності лікаря-терапевта закладу Олега Капустіна.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Овчаровою Ангеліною Олегівною, регіональним координатором зав'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Запорізькій області здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – Запорізького наркологічного психотерапевтичного медичного центру доктора Василенко.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Власником приміщення є Запорізька міська рада, центр працює на підставі укладеного договору оренди.

ВПО розміщені в двоповерховому корпусі центру.

У пішій доступності знаходиться школа, лікарня, зупинка громадського транспорту, продуктовий магазин, аптека, банківська установа.

Наповненість

Загальна місткість МКП – 80 місць. В закладі розміщено 64 особи з числа ВПО, з яких 23 діти (від 0 до 5 років – 4, від 6 до 17 років – 19), 1 особа з інвалідністю та 7 пенсіонерів.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. ВПО сплачують тільки за послуги вивозу сміття, що становить 32 грн./місяць з однієї особи.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Кімнати опалюється централізовано. Температурний режим в приміщеннях в межах норми.

Подача холодної води здійснюється з міського водозабору. Підігрів води

забезпечується завдяки наявності бойлерів.

Питна вода у МКП забезпечена центральним водопостачанням (встановлені фільтри для очищення водопроводної води).

Електропостачання централізоване, без перебоїв.

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) наявні.

Харчування

Харчуються ВПО самостійно.

Для самостійного приготування їжі у МКП наявні 2 кухні, оснащені холодильниками, мікрохвильовими пічками, електрочайником, електроплитою, пательнями, каструлями та посудом.

Гігієна

У кожній з 19-ти кімнат наявний санвузол: душова кабіна, унітаз та умивальник. На території МКП також доступні ще 3 душові кабіни та 7 туалетних приміщень з біде для спільного використання. Також, наявна кімната з ванною.

Для користування ВПО доступні 5 пральних машин. Наявна кімната для сушіння білизни.

Противожежна безпека

МКП забезпечене вогнегасниками та оснащене пожежною сигналізацією.

Укриття

Укриття розташоване поряд з МКП, а саме у сусідній будівлі, оснащене кріслами, лежанками, дитячим ліжком та колискою. Наявний санвузол.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

МКП має архітектурну доступність для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах МКП – від 1 до 3 осіб, сім'ям виділяються окремі кімнати.

Усі кімнати мебльовані (столи, стільці, ліжка, тумбочки, телевізори, електрочайники). Вікна в кімнатах металопластикові.

У кімнатах наявний свіжий ремонт.

Дозвілля

У МКП облаштовано майстерню, в якій ВПО спільно виготовляють окопні свічки, а на вулиці облаштована альтанка, де дорослі плетуть маскувальні сітки та відпочивають.

Окрім того, в закладі є ігрова кімната з телевізором.

Також, наявний велотренажер та бібліотека.

Послуги

Соціальний працівник та психолог відвідують МКП нерегулярно, за запитом.

Частина ВПО заключили декларації з місцевими лікарями.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Безпосередньо у МКП розташований медичний кабінет, який надає медичну допомогу та забезпечує необхідними ліками.

Освіта

Частина дітей навчається дистанційно в місцевих школах, частина – продовжують навчання в своїх школах. Дитячі садки не працюють.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають у МКП, працевлаштовано близько 13 осіб.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 2 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП, інформації про порушення їх прав не надходило.

Особа з інвалідністю, з числа ВПО, що мешкає у МКП звернулася з потребою в наданні підгузків для дорослих розміру L та стільця для купання.

Лікар-терапевт Олег Капустін, який опікується роботою МКП, звернувся з проханням посприяти у вирішенні ситуації, що склалась із Запорізькою міською радою. Центр припинив свою комерційну діяльність, наразі є неприбутковим, приміщення центру надано виключно для розміщення ВПО, однак, міська рада відмовляє у скасуванні нарахувань орендної плати на час розміщення в центрі ВПО.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту

Запорізькій обласній військовій адміністрації:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями питання щодо забезпечення особи з інвалідністю підгузками для дорослих розміру L та стільцем для купання;
- опрацювати можливість скасування орендної плати Запорізькому наркологічному психотерапевтичному медичному центру доктора Василенко на період розміщення в ньому ВПО.

**Регіональний координатор
зав'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної ради
України з прав людини
у Запорізькій області**



Ангеліна ОВЧАРОВА